

杜特地正式被ICC拘留所收押



數十人昨日在大理院前點燃蠟燭，以表達對前總統杜特地的支持。

中國拘留2涉間諜罪菲人

曾是海南省政府獎學金計劃受惠者

本報訊：巴拉灣省政府週三證實，曾獲中國海南省政府獎學金計劃資助的兩名省民在去年被中國當局拘留。

巴拉灣省議會議員馬明塔（Ryan Maminta）週二的省議會例會上披露，菲律賓駐中國廣州總領事館已證實這兩名巴拉灣居民被捕。然而，馬明塔拒絕透露其身份。

馬明塔表示，這兩人的家屬已請求協助，因此他向相關的省級及國家政府機構尋求有關他們最新狀況的資訊。

在他的特權發言中，他指出，這些獎學金受惠者均為男性，目前正被中國政府拘留，罪名為「涉嫌從事間諜活動」。

此外，馬明塔補充稱，尚有未經證實的消息指，可能還有另一名巴拉灣居民與該二人一同被關押在中國。

巴拉灣省資訊辦公室也週三發表正式聲

明，確認這兩人分別屬於該省政府獎學金計劃的第一批及第二批受惠者。

該獎學金計劃是巴拉灣省與中國海南省於2017年簽署的姊妹省協議的一部份，旨在為巴拉灣的50名學生提供獎學金，資助他們於2018年至2022年間在海南師範大學就讀。

這兩名被捕人士均已完成學業並返回菲律賓，但其後因朋友介紹工作機會，再以移工身份前往中國工作。

其中一名被捕者的家屬於2024年11月與海南省政府獎學金計劃的技術工作小組聯繫，請求協助，因為他們自該月起便與其兒子失去聯繫。

省政府隨後與菲律賓駐廣州總領事館展開協調，總領事館於2024年11月14日確認該名人士已被當地警方拘留。

2025年2月，省政府再從中國的菲律賓總

領事館獲得進一步消息，透過菲律賓移工部確認，另一名曾獲獎學金資助的學生也被中國警方拘留。

巴拉灣省資訊辦公室的聲明也指出，儘管該案件早在2024年10月便已引起省政府關注，但為了保障當事人及其家屬的隱私與安全，省政府未有對外披露相關資訊。

聲明表示：「同時，我們也持續與總領事密切合作，以確保當事人的福祉，並為他們提供必要的法律協助。」

聲明補充：「儘管情況如此，海南省公安廳已向我們保證，該兩名被拘留的巴拉灣居民的合法權益與福祉將獲得保障，並承諾會適時通報案件的進展情況。」

省政府也向公眾保證，當局一直與當事人家屬保持密切聯繫，確保他們隨時掌握被拘留者的最新狀況。

律師團隊爭取讓杜特地保釋

本報訊：前總統杜特地的法律團隊將推動他從荷蘭海牙的國際刑事法院（ICC）監獄中暫時獲釋。

杜特地的法律團隊表示，他們認為在他即將進行的審判期間沒有理由拘留他。

杜特地執政時期的勞工部長西爾維斯特·貝洛三世（Silvestre Bello III）說：「當我們到達那裡時，我們可以請求讓他暫時獲釋。在案件審理期間，沒有理由拘留他。如果是審判，那就審判。休庭期間，我們可以帶他回菲律賓。」

貝洛補充道：「他們的（釋放）條件是什麼？他不會逃跑？總統不會逃跑。他能去哪裡？一位前總統怎麼可能躲藏？每個人都認識他。」

國際刑事法院的規則規定，被告可以根據法院允許的若干條件和考慮請求臨時釋

放。

杜特地的法律團隊包括前勞工部長貝洛、律師馬丁·德爾格拉（Martin Delgra）、伊斯雷利托·托雷昂（Israelito Torreon）、維克·羅里奧斯（Vic Rodriguez）、弗雷德·林（Fred Lim, 音）、前厘務局局長凱撒·杜萊（Cesar Dulay）和前文官長薩爾瓦多·梅迪亞（Salvador Medialdea）。他們表示，還將質疑國際刑事法院在菲律賓的管轄權。

貝洛說：「我們必須為他的辯護做準備。首先是辯護，然後我們必須研究國際刑事法院的程序。坦白說，我們現在對那裡的程序並不了解，但就像任何司法機構一樣，它可能與我們自己的程序沒有太大區別。」

國際刑事法院早些時候表示，菲律賓退出《羅馬規約》直到2019年3月才生效，這意味著他們對2011年11月至2019年3月期間犯下

的罪行擁有管轄權。

與此同時，只有在國際刑事法院的律師名單中註冊的律師才能代表被告或受害者。

目前，只有五名菲律賓律師被列為國際刑事法院認證的律師，其中包括前總統發言人哈里·羅計（Harry Roque）。

毒品戰爭受害者的律師吉爾伯特·安德烈斯（Gilbert Andres）說：「這也意味著沒有人能凌駕於法律之上，總有一天會受到審判。每個人都會有正義得到伸張的一天，即使像羅德里戈·杜特地這樣的強人。」

總統辦公室支付押送杜特地包機費

本報訊：內政部長喬恩維克·黎慕惹昨天證實，總統辦公室支付了用於將前總統杜特地送往荷蘭海牙的包機費用。

黎慕惹在接受採訪時表示：「這架飛機是由總統辦公室包租的。我們於週二晚上11點03分起飛，直接將他送往荷蘭。我們將他移交給了國際刑事法院（ICC）。」

他並未提及尾號為RP-C5219的私人飛機屬於誰，也未透露總統府為此次包機支付了

多少費用。黎慕惹還反駁了副總統莎拉·杜特地的說法，即馬科斯政府的行為是對國家主權的公然冒犯。他說：「它是外國勢力嗎？是的。它（ICC）被視為外國機構，但它是外國主權實體嗎？不是。它是由來自不同國家的國民組成的法庭。我們將他交給外國領導人了嗎？沒有……這是一個法庭。他們可以在那裡提出訴訟，我們對此表示歡迎。」

<下轉第2版>

本報訊：前總統杜特地已被收押在荷蘭海牙斯海弗寧恩的國際刑事法院（ICC）拘留中心。

國際刑事法院發言人法迪·埃爾·阿卜杜拉於3月13日向媒體表示：「他在完成所有醫療檢查後於今天被收押。」

法院表示，已採取標準程序以確保被國際刑事法院拘留的嫌疑人的福祉。

「法院將在適當時候公布初步出庭的時間表，」國際刑事法院補充道。法院還敦促各方尊重司法程序的完整性。

前文官長薩爾瓦多·梅迪亞試圖在拘留設施中探望杜特地。他表示，副總統莎拉·杜特地正在等待機會探望被拘留的父親。

菲律賓駐荷蘭大使館確認，梅迪亞試圖作為杜特地的律師已獲發15天簽證，允許他於週四探望前總統。

杜特地是「根據預審分庭發出的逮捕令，因反人類罪中的謀殺指控而被移交國際刑事法院拘留」。這位前總統是首位在國際刑事法院受審的亞洲領導人。

國際刑事法院的調查包括杜特地涉嫌通過所謂的「納卯行刑隊」參與法外處決，這些行為始於他擔任納卯市市長期間，並在其總統任期初期持續。

根據人權組織的數據，杜特地的禁爭戰爭已導致約3萬人死亡。

大理院令政府杜特地家屬人身保護令申請

本報訊：大理院已命令參與逮捕前總統杜特地的菲律賓政府官員在24小時內說明理由，解釋為何不應發出人身保護令。

大理院在一份聲明中表示，以文官長盧卡斯·貝薩敏為首的被告應在24小時內說明「為何不應發出強制性人身保護令」。

大理院還表示，已將納卯市第一區眾議員保羅·杜特地、納卯市長塞巴斯蒂安·杜特地和維羅妮卡·杜特地提交的三份人身保護令申請合併處理。

保羅·杜特地昨日又提出第四份請願書，挑戰國際刑事法院逮捕令的合法性。

保羅·杜特地議員早前要求大理院命令菲律賓政府停止與國際刑事法院及國際刑警組織的合作。

該申請於週二提交至大理院，同日，保羅·杜特地的兄弟姐妹——納卯市市長塞巴斯蒂安和基蒂·杜特地——也提交了人身保護令申請。

律師哈里·羅計提交了保羅·杜特地的人身保護令、調卷令和禁制令申請，並請求臨時限制令。

杜特地聲稱，他的父親被非法逮捕並被非法拘留。

根據國際刑事法院的指控，79歲的杜特地面臨「反人類罪中的謀殺罪」指控，原因是其執政期間的打擊行動導致數萬名多為貧困男性的民眾死亡，而這些行動往往缺乏證據證明他們與毒品有關。總統府表示，杜特地於週二在馬尼拉國際機場被捕，原因是「國際刑警組織馬尼拉分局收到了國際刑事法院的正式逮捕令副本」。

國際刑事法院的一名發言人隨後確認了逮捕令，並表示一旦杜特地被法院拘留，將安排初步出庭聽證會。

